Индивидуальная траектория развития 
профессиональной компетенции педагогов
«Человек, есть свой собственный проект»  
Ж.П. Сартр


Основной целью обновления системы повышения квалификации в рамках КПМО является создание инфраструктуры доступа к непрерывному профессиональному образованию в течение всего периода профессиональной деятельности педагога.

Повышение педагогического мастерства учителя – процесс перманентный. Конечно, перед начинающим учителем или учителем со стажем стоят разные методические проблем. Тем не менее, проблемы всегда имеются. Особенно это актуально в период глобальных перемен в системе образования. В данный период необходимо создать условия для повышения педагогического мастерства учителя, поэтому в этом учебном году 7 учителей Советского района: Кашина С.А. (СОШ №1 р.п.Степное), Гордеева Н.А.  (СОШ №1 р.п.Степное), Ананьева Ж.А. (СОШ №2 р.п.Степное), Адракова А.А. (СОШ р.п.Советское), Евстратова В.В. (СОШ р.п.Советское), Петриченко Т.А. (СОШ р.п.Пушкино), Баймуханова Т.Ч. (СОШ с.Александровка) приняли участие в апробации процедур и механизмов взаимодействия межмуниципальной, муниципальной и школьных методических служб, обеспечивающих участие в реализации проекта обновления системы повышения квалификации педагогических и управленческих кадров по теме: «Проектирования и реализация индивидуального образовательного маршрута (ИОМ) в сетевой модели повышения квалификации педагогических и управленческих кадров»

Участие в данном проекте позволило определить профессиональные проблемы по инновационной деятельности целевой группы педагогов, определить индивидуальные образовательные маршруты, выявить степень участия различных компонентов методической сети в процессе решения профессиональных проблем педагогов. 


Участники проекта отмечают, что работая по индивидуальным образовательным маршрутам позволит им осваивать новые технологии, методы, формы, новые структуры деятельности, что повышает их профессиональное мастерство и творческий рост.


Пожелаем им дальнейших успехов! 
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