Протокол 

совещания руководителей образовательных учреждений района

Место проведения:







12.09.2008г.
СОШ № 1 р.п. Степное

Присутствовали: 21 чел.

Турукина О.Н. начальник управления образования, сотрудники отделов управления образования, директора школ, руководители школьных команд по реализации КПМО школ с. Золотая Степь, с. Розовое, с. Александровка, с. Новокривовка, р.п. Пушкино, №1 р.п. Степное, № 2 р.п. Степное.

Повестка дня:

1. О работе школьных команд по реализации КПМО Саратовской области в Советском районе. 

Докладчики: Турукина О.Н.

2. Об организации профильного обучения.

Докладчик: Турукина О.Н.

3. Об организации питания в образовательных учреждениях. 

Докладчик: Турукина О.Н.

4. Об организации перевозок учащихся и воспитанников.

Докладчик: Турукина О.Н.

5. Разное.

Слушали Турукину О.Н. о реализации комплексного проекта модернизации Саратовской области в Советском районе. В ходе реализации КПМО в школах созданы Управляющие советы, изданы нормативные документы, созданы школьные команды, назначены операторы мониторинга. Управлением образования и администрацией района подписаны обязательства по реализации КПМО, показатели реализации должны выполняться образовательными учреждениями. Турукина О.Н. указала руководителям образовательных учреждений на необходимость контролировать деятельность школьных стратегических команд по реализации КПМО. Информация о реализации передается в министерство образования. Руководителям образовательных учреждений указано на ответственность за передаваемые школьным оператором мониторинга данные, и отдачу, которая должна быть от учителя. Нет соответствия информации об оснащении школ оборудованием представленной в мониторинговых таблицах, с реальным положением дел. Необходимо предоставить данные об оснащении школы в соответствии с требованиями СанПиН. В том числе указано, что парты в классе по СанПиН должны быть установлены в соответствии с ростовыми показателями.

Остаются проблемы с работой школьных сайтов. Сайты созданы в 5 школах, должны были быть до 1 июня в 11 школах. Не на всех созданных сайтах есть действующие ссылки на Управляющие советы школы, публичный доклад руководителя или нормативные документы. Этот вопрос нужно срочно решать. Есть проблемы с работой сети Интернет в СОШ с. Новокривовка, однако официальных заявок и информации о проделанной для решения проблемы работе в управлении образования нет. На реализацию КПМО выделяются дополнительные средства из федерального и областного бюджета, поэтому данная работа находится на контроле не только управления образования, но и на федеральном контроле. Необходимо вести учет использования поставленного оборудования. Если оно не используется, то будет передаваться в другие образовательные учреждения. Школам предстоит федеральная проверка.

Затем руководители образовательных учреждений отчитались по показателям реализации КПМО.

Рекомендации:

1. Руководителям образовательных учреждений:

1.1. До 20.09.2008 г. завершить работу по созданию школьных сайтов во всех средних общеобразовательных школах.

1.2. Предоставить уточненную информацию по оснащению школы оборудованием, и соответствию требованиям СанПиН, пересмотреть заявки на оборудование в соответствии с профилем школы.

1.3. Проверить доступность школьной информации по КПМО с Федерального сайта.

1.4. Представить уточненные показатели реализации КПМО в управление образования до 23.09.2008 г.

2. Бурданосовой Т.А. сделать выборку статей о школах в рамках реализации КПМО.

Слушали Турукину О.Н. об организации профильного обучения. Обсужден процент охвата учащихся профильным обучением. Особое внимание уделено организации сети профильного обучения и недостаткам во взаимодействии школ в работе по охвату учащихся старшего звена профильным обучением. Указано на большое количество детей выбывших в образовательные учреждения за пределы района, ПУ, ССУЗы. СОШ № 1 р.п. Степное, СОШ № 2 р.п. Степное не проводилась работа по привлечению в старшие профильные классы учащихся других школ района, хотя возможности для этого есть.

Рекомендации:

Базовым образовательным учреждениям разработать схему привлечения учащихся в профильные классы, наладить взаимодействие со школами образовательной сети района.


Слушали Турукину О.Н. об организации питания в школах района. Она рассказала о заседании Эпидемиологического Совета по данному вопросу. Областные данные по здоровью школьников показывают, что только 10% детей здоровы, 66% имеют хронические заболевания. 1 место по заболеваемости занимают органы дыхания, 2 – органы пищеварения, 3 – опорно-двигательный аппарат. Основная причина заболевания органов пищеварения – неправильное питание. С 1.10.2008 г. вступает в силу новый СанПиН. 10.09.2008 г. документ отправлен во все школы по электронной почте. Согласно ему в школах должно быть организовано двухразовое горячее питание, в ГПД -  трехразовое питание. Охват учащихся должен составлять 100%. По новому СанПиН возрождается программа производственного контроля.  В соответствии с Федеральной целевой программой охват питанием школьников должен быть не менее 75%. Область взяла на себя обязательство обеспечить 77% охвата питанием школьников. Минимальная планка охвата школьников горячим питанием по району 80-82%. Необходимо провести разъяснительную работу с родителями, оформить в школе уголок о питании школьников. С централизованной бухгалтерией подписано соглашение. Все вопросы финансирования и закупки продуктов можно решать с бухгалтерией, они могут подготовить все выкладки по продукции. В соответствии с приказом управления образования до 1.09.2008 г. нужно было предоставить списки малообеспеченных, создать бракеражные комиссии. До 4.09.2008 г. принять меры по организации питания. До 8.09.2008 г. провести собрания по организации питания за родительские средства. Должен быть утвержден график работы школьных столовых, и до 11.09.2008 г. утверждено 10-дневное меню. 10-дневные меню должны быть составлены в соответствии с новыми требованиями СанПиН. Турукина О.Н. обратила внимание директоров школ на качество питания школьников. Необходимо разработать и утвердить приказом план мероприятий по организации питания и обеспечению 100% охвата горячим питанием, сделать страничку о питании на школьном сайте. 17.09.2008 г. Роспотребнадзор будет проводить выездной семинар по организации питания. Время проведения будет согласовано исходя из заявок школ. До 15.09.2008 г. в управление образования необходимо предоставить списки участников. Директора школ предупреждены, что в феврале 2009 г. будет проводиться областная проверка по вопросам здорового образа жизни, в том числе по вопросам питания.

Рекомендации:

1. 15.09.2008 г. представить в управление образования списки для участия в семинаре по организации питания 17.09.2008 г. 

2. Провести совещание с работниками школы с целью изучения нового СанПиН.

3. Провести мониторинг здоровья школьников.

4. Увеличить охват школьников горячим 2-3 разовым питанием до 82%, обеспечить качество питания.

Слушали Турукину О.Н. об организации перевозок обучающихся и воспитанников. Управлением образования издан приказ по организации перевозок. Методические рекомендации выставлены на сайте управления образования. В них указаны правила и порядок перевозок детей. Руководители образовательных учреждений должны были назначить ответственных за перевозку, осуществлять контроль проведения техосмотра транспорта и медосмотра водителей перед выездом. Решаются вопрос проведения техосмотра транспорта на базе хозяйств, вопрос обучения специалистов и лицензирования ФАП для проведения на местах мед. освидетельствования водителей перед выездом. Для решения проблем перевозок учащихся связанных с заменой водителя или поступлением в школу детей из других населенных пунктов, необходимо сразу ставить в известность управление образования. По прибытию детей из образовательного учреждения, ответственный за перевозку детей передает ребенка родителям. Учащиеся могут сами добираться от места прибытия до дома только по заявлению родителей.
Слушали Ступак Т.В. о подготовке к проведению Дня учителя, об опытно-экспериментальной работе, о проведении мониторинга эффективности предпрофильной подготовки и профильного обучения, об аттестации педагогических и руководящих работников, о тематическом планировании, о переходе школ на НСОТ. Она напомнила, что до 12.09.2008 г. пилотные школы должны сдать копии приказа о переходе школы на НСОТ, до 10.09.2008 г. все школы должны были сдать информацию по тематическому планированию – сдали не все. Руководители образовательных учреждений ознакомлены с документами по аттестации и экспериментальной деятельности поступившими из Министерства образования и СарИПКиПРО.

Слушали Турукину О.Н. о профилактике гриппа и ОРВИ. Согласно постановлению главного санитарного врача до 1.10.2008 г. необходимо провести зональную вакцинацию. План вакцинации школьников – 900 чел., педагогов – 250 чел., дошкольников 290 чел. 

Затем были рассмотрены служебные записки о выполнении образовательными учреждениями приказов управления образования и участии в районных конкурсах.

Рекомендации:

1. До 15.09.2008 г. предоставить кандидатуры педагогических и технических работников школ на награждение ко Дню учителя.

2. До 1.10.2008 г. предоставить копии приказов о переходе на НСОТ школам, переходящим на НСОТ с 1.01.2009 г.

3. До 20.09.2008 г. предоставить в управление образования информацию по ПНП «Образование».

4. Указать на исполнительскую дисциплину руководителей образовательных учреждений.
