Уважаемые коллеги!

О том, как привлечь общество к управлению системой образования, сегодня говорят на всех уровнях.  И мы сегодня  с вами собрались для этого в этом зале, чтобы обсудить реализацию комплексного проекта модернизации образования на территории нашего района. С 26 по 28 марта в г.Саратове проходил семинар по участию профсоюзных организаций в реализации КПМО. В дискуссии приняли участие – заместитель министра образования  Афонин Олег Александрович,  председатели территориальных профсоюзных организаций, председатели первичных профсоюзных организаций высших и средних специальных образовательных учреждений Саратовской области. 
Говорилось  о том,  что Профсоюзы поддерживают и во многом инициируют модернизацию системы образования в области, что необходимость взаимодействия с гражданскими институтами будет расти, а авторитет профсоюзов должен крепнуть. Относительно деятельности профсоюзной организации участники семинара уверены: «Остаться в стороне от всех преобразований – значит не только потерять престиж организации, но и навредить всем, не добившись результатов, улучшающих жизнь работников образования. Необходимо изучение ситуации в образовании и внесение предложений по ее улучшению с учетом потребностей педагогов». 

Сегодня, когда речь идет о повышении социального статуса учителя, об улучшении условий его труда, об улучшении качества образовательной услуги, считаю, что Профсоюзы должны выработать основные направления сотрудничества с руководителями.

Впереди всем нам предстоит большая работа. Необходимо пересмотреть ряд документов:  коллективный договор, правила внутреннего трудового распорядка и многие другие. 
Предстоит большая работа по изучению и разъяснению нормативно-правовых документов, касающихся заработной платы учителей и руководителей. Актуально повысить мотивацию педагогов, изменить мышление учителя.
Важной особенностью данной работы является то, что все мы с вами будем работать в новых условиях. В настоящее время возрастает роль Профсоюза в улучшении взаимоотношений, установлении более тесного сотрудничества между работодателями, работниками и профсоюзными организациями.
Очень важно слышать и понимать друг друга, совместно нарабатывать подходы к модернизации образования. Именно совместная работа будет оказывать содействие становлению общественно-гражданских форм управления, формированию гражданского заказа на образование. 

Я считают, что важнейшими аспектами в развитии общего образования — является открытость школы  и профессионализм педагогов.
Поэтому необходимо активное участие профсоюзных организаций в реализации комплексного проекта модернизации образования в общеобразовательных учреждениях Советского района.

