Доклад на семинар-совещание
Организационное сопровождение реализации КПМО (управление проектом)
Организационное сопровождение, т.е. реализация КПМО – это 6-е направление данного проекта. Цель данного направления – сбор, обработка, анализ информации, разработка инструктивных документов муниципального уровня, выработка рекомендаций для принятий управленческих решений на муниципальном уровне и других для выполнения обязательств по каждому направлению проекта.

Давайте рассмотрим структуру управления проектом на 3-х уровнях: региональном, муниципальном, школьном. Министерство образования Саратовской области  является главным органом, отвечающим за выполнение обязательств проекта, координирует деятельность по всем направлениям, являясь региональной стратегической командой. Для этого созданы:
- центр по реализации КПМО при ГОУ ДПО «СарИПКиПРО»;

- региональный центр оценки качества образования.

В соответствии с решением коллегии МО от 20.02.08 г. на основании приказа МО от 11.02.08 г. № 177 для обеспечения своевременного планирования и использования мероприятий в рамках реализации плана-графика КПМО образовательными учреждениями Советского муниципального района сформированы МСК И ШК ОУ.
Особенностью состава команд является то, что руководителями команд являются заместители руководителей образовательных учреждений. Подобное решение принято в связи с тем, что руководители школ осуществляют общее руководство проектом и координируют деятельность команд.

Следующим этапом реализации данного направления является создание своей нормативно-правовой базы, которая основывается на нормативно- правовых актах РФ и субъекта Федерации. Основополагающими документами являются:

- концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2006- 2010 гг.;
- концепция модернизации Российского образования на период до 2010 г.;

- Федеральная целевая программа «Информатизация системы образования на 2006-2010 гг.;

- Приоритетный национальный проект «Образование», который успешно реализуется в области с 2006 г. и имеет положительные результаты;

- протокол заседания конкурсной комиссии РФ от 24.01.08 г., который свидетельствует о том, что выиграла конкурсный проект Саратовская область КПМО Саратовской области и приступила к его к его реализации в 2008 году.стала победителем и приступила к реализации КПМО в Саратовской области.
МО разработана некоторая нормативно-правовая база, включающих пакет документов на региональном, муниципальном, школьном уровнях.
Региональный пакет включает заявку Саратовской области на участие в конкурсном отборе субъектов РФ, внедряющих инновационный КПМО.

Став победителем этого конкурса согласно условиям, все районы области задействованы в реализации данного проекта.
По постановлению Правительства Саратовской области от 04.03.08 г. № 82-П были разработаны и утверждены:

- показатели реализации КПМО, т.е. область взяла обязательства, исполнение которых неотложно;
- план-график по реализации КПМО;

- финансовый план реализации КПМО.

Министерством образования Саратовской области, являясь главным заказчиком КПМО, издало соответствующие приказы:

· № 177 от 11.02.08 г. «Об утверждении плана-графика по реализации КПМО» по решению коллегии от 20.02.08 г. МО муниципальные районы, в т.ч. и наш Советский район приступили к реализации КПМО Саратовской области в 2008 году;

· № 381 от 11.03.08 г. определены пилотные ОУ для апробации отраслевой системы оплаты труда (у нас в районе 5 ОУ);

· № 390 от 12.03.08 г. утверждено положение о региональной системе оценки качества образования, которому отведена особая роль – это главный показатель реализации КПМО.

УО, приступив к реализации КПМО в нашем районе были изучены нормативно-правовые документы областного значения, проработаны на уровне УО, согласованы с администрацией Советского муниципального района:
Постановление администрации Советского муниципального района были утверждены:
- показатели реализации КПМО в Советском муниципальном районе;

- план-график реализации КПМО в Советском муниципальном районе.

Главой администрации района Стрельниковым А.В. подписано соглашение между МО Саратовской области и администрацией Советского муниципального района о выполнении обязательств по реализации инновационного проекта.

· В соответствии с приказом МО для выполнения принятых обязательств изданы приказы по УО:

· № 42 от 22.02.08 г. «О формировании муниципальной стратегической команды и школьных команд по реализации КПМО»;

· № 89 от 25.03.08 г. определены 5 пилотных ОУ  для апробации отраслевой системы оплаты труда;

· № 94 от 28.03.08 г. о критериях оценки качества образования в Советском муниципальном районе.

При взаимодействии МСК и ШК для организации совместной работы изданы соответствующие приказы на уровне ОУ:

· о формировании школьной команды по реализации КПМО;

· об утверждении плана-графика по реализации КПМО;

· об участии ОУ в КПМО в 2008 г. в части введения НСОТ.

В целях обеспечения информационной открытости реализации КПМО и освещения хода реализации КПМО на территории района организованно информационное обеспечение 3-х уровней:

· Созданы информационный образовательный портал УО, школьные сайты для принятия и передачи информации через  образовательный портал Саратовской области, сайт СарИПКиПРО.

· Проведён областной семинар на базе района по теме «Государственно-общественное управление образованием» для руководителей органов управления образованием районов области.

· 21.03.08г. представители стратегических команд (9 чел.) приняли участие в общественном обсуждении КПМО в г. Саратове.
· 26.03.08г. проведено расширенное заседание коллегии УО по реализации КПМО в Советском районе Саратовской области.

· Проводится сегодняшний семинар по общественному обсуждению реализации  КПМО.

· 2.04.08г. запланированы вопросы реализации КПМО на совещаниях, коллегиях УО в течение 2008года.
· Пути реализации КПМО будут освещаться в СМИ.

ШК образовательных учреждений предлагается организовать информирование общественности на местах о целях, задачах, ожидаемых результатах КПМО с привлечением к участию в обсуждении членов педагогического совета, профсоюзной организации, представителей педагогического общества, совета старшеклассников, родительской общественности (УС, ПС). Информационная открытость реализации КПМО в конкретных ОУ будет осуществляться через школьные сайты и в СМИ.

Для организации реализации направлений КПМО созданы МСК и ШК под руководством заместителя начальника управления образования. Координацию и общее руководство по реализации всех 6 направлений осуществляет начальник УО. В состав школьных команд включены руководители – заместители директоров школ, оператор, секретарь, они же ответственные по направлениям. Координатором в каждом ОУ – директор. Деятельности членов команд направлены на совместное выполнение плана – графика реализации КПМО в соответствии с дорожной картой, которая предусматривает определенные мероприятия.
В реализации направлений КПМО очень важным является решение задачи обучения и подготовки кадров, которое заключается в осуществлении поддержки и методическом сопровождении при повышении квалификации управляющих команд для эффективной реализации КПМО. Эту задачу мы будем решать совместно с СарИПКиПРО и надеюсь обеспечим подготовку муниципальных и школьных команд, операторов по всем 6 направлениям проекта. 
Отслеживание результатов эксперимента, т.е. реализация КПМО предусмотрено системой мониторинга, которая будет осуществляться оператором МСК через федеральный сайт. Будут предоставляться отчёты о выполнении обязательств по реализации КПМО. Такой специалист есть в УО и в каждом ОУ.
Вот такое организационное начало реализации КПМО Саратовской области прослеживается  в нашем районе с февраля 2008 г. Впереди серьёзная работа по всем направлениям, которую нам всем предстоит продолжить для достижения требуемых показателей проектом в целом по Саратовской области и в Советском районе. В результате мы надеемся получить объективные достоверные показатели качества образования, полноту и системность информации о результатах качественного труда педагогов, руководителей и приблизиться к реальной оценке достижений педагогического труда, всех участников образовательного процесса достойной заработной платы. Всем участникам сегодняшнего обсуждения желаю творческой совместной работы, взаимопонимания, согласованности действий и требуемое качество образования будет обеспечено. Удачи всем. Спасибо за внимание!

