В муниципальном информационно-методическом центре состоялся обучающий семинар операторов образовательных учреждений КПМО. На семинаре присутствовали школьные операторы мониторинга всех школ района, участвующих в проекте. 
Со вступительным словом выступил начальник управления образования Турукина О.Н., которая отметила важность данного проекта на территории Советского района и ответственность операторов ОУ за своевременное заполнение мониторинговых таблиц.  Так же со словами успешной работы в реализации КПМО обратилась к слушателям заместитель начальника управления Рогожина В.С.

Проводил семинар муниципальный оператор мониторинга Рахманкулов Р.Р. На семинаре была представлена обучающая презентация, включающая в себя теоретические аспекты КПМО, системы электронного мониторинга. Также операторы выполнили практическую работу и самостоятельно заполнили первые таблицы мониторинга. Каждый оператор ОУ получили памятку для работы с мониторинговыми таблицами в СЭМ, выпущенную муниципальным информационно-методическим центром.
